Речь председателя Еврейской общины г. Бамберга, Мартина Арие Рудольфа, к Международному дню памяти жертв Холокоста и 80-летию освобождения Красной армией узников концлагеря Аушвиц-Биркенау (Освенцим), 26.01.2025

В силу своих полномочий Первого Председателя Еврейской Общины Бамберга я позволю себе поприветсвовать Вас всех от имени Правления и приглашаю Вас после торжественной части на наш прием.

Каждый год у нас несколько дней в году, кода выжившие в Холокост празднуют свое второе рождение, если им удалось спастись от ада, например такого, как Освенцим. Завтра, 27 января 1945 года будет ровно 80 лет со дня освобождения лагеря смерти Освенцим Красной Армией.

Освенцим является центральным символом невообразимой жестокости, повергшей к смерти 1,5 миллиона человеческих жизней, людей со всей Европы.

Освенцим, также как и другие концентрационные дагеря, является доказательством попытки национал-социалистов уничтожить без остатка все еврейство во всей Европе, 6 миллионов евреев погибло от рук нацистов, также, как и такие меньшинства, как синти и цыгане, гомосексуалы, душевно больные и физические инвалиды, участники Движения Сопротивления, политичесие пленные, так называемые асоциальные и инакомыслящие.

Освенцим - это также невообразимые по своей жестокости опыты над живыми людьми, к примеру, опыты над близнецами, проводимые д-ром Йзефом Менделе, вместе с так называемыми коллегами, вина которых не менее велика, им всем эти люди были также безразличны.

Освенцим - это лагерь смерти, где впервые был применен удушающий газ Циклон Б, от которого в газовых камерах погибли сотни тысяч неповинных людей.

Освенцим - это также страшные условия работы, загнавшей многие сотни людей в могилу в наружных лагерях Освенцима.

Сегодня, по прошествии 80 лет, мы достигли такой даты, когда уже почти не осталось в живших очевидцев этих варварских дел нацистов, поэтому мы обязаны с Вами сохранить живую Память об этом.

Но не только это. Нам необходимо увидеть и, проявив силу характера, выступить против несправедливости.

«Не стой в стороне, если ближний в крови», так нас предупреждает всегда актуальная Тора.

Да будет у нас желание и силы вовремя распознавать любые формы предвзятости по отношению к слабым нашего общества, чтобы общими силами противостоять любой форме осуждения и ненависти.

Для этого существует Памятный день 27 января 1945!

Благодарю Вас Мартин Арие Рудольф